
strana 1 

 
RADKOVSKÝ 

ZPRAVODAJ 
ČÍSLO 16 / PROSINEC 2017 

Slovo pana starosty 

Vážení občané, 

máme již před sebou znovu jenom pár dní roku 2017. Pro nás, členy  
zastupitelstva obce, je před námi poslední rok naší práce, ale to neznamená, 
že chceme v aktivitách polevit. Při posledním zasedání zastupitelstva obce dne 
11. 12. 2017 byly schváleny investiční akce na rok 2018. Ty hlavní bych Vám 
chtěl představit:  

 Oprava střechy fary (Obecní muzeum) - realizace 

 Sportovní prvky v obci (tzn. Posilovací prvky) - realizace 

 Přírodní zahrada při MŠ - realizace 

 Chodníky - projektová dokumentace 

 Čištění odpadních vod - realizace 
 

Na všechny tyto akce budeme žádat dotace, buď z národních zdrojů nebo 
z EU. Jsou také další akce, které budou řešeny podle možností financí 
v obecním rozpočtu. 

Mám-li provést letošní bilanci, podařilo se nám proinvestovat téměř  
1 mil. korun. Z větších akcí můžu připomenout zpevněné plochy před  
kostelem, odpočinkové místo u Širokého lesa, opravu zříceniny hradu 
Vikštejna, projektovou dokumentaci „čištění odpadních vod“ atd. Ale toto 
jsou jenom investiční záměry obce. 

Nás občany zajímají spíše naše životní potřeby. Takovou zprávou je snížení 
poplatku za odpady na 500,- Kč na osobu. Jsem rád, že jsme slibovali snížení 
tohoto poplatku, když budeme lépe třídit odpad. Jelikož se tak stalo a při  
analýze nákladů na svoz odpadu vyšly výsledky třídění v náš prospěch, mohlo 
zastupitelstvo obce na svém zasedání poplatek za odpady snížit z letošních 
600,- Kč na osobu na 500,- Kč na osobu na rok 2018, i když obec Radkov má 
vytříděný odpad na 1 obyvatele 24,7 kg za rok. Průměr v Moravskoslezském 
kraji je 45,4 kg za rok, takže máme ještě co zlepšovat.  

Další zajímavostí je určitě zpráva o čištění odpadních vod. Je to složitá záležitost, ale jsem stále přesvědčen, že 
se nám podaří tuto věc vyřešit ve prospěch všech obyvatel. V příštím čísle Zpravodaje o této problematice 
chystáme článek.  

Dokončujeme také zpracování územního plánu obce Radkov a aktuálně Vám sděluji, že  
31. 1. 2018 bude Veřejné projednávání územního plánu v zasedací místnosti obecního úřadu, a to od 15:00 
hodin. 

Více se nebudu rozepisovat a spíše očekávám názory od Vás a požadavky pro zlepšení života v Radkově. 

Je mi milou povinností poděkovat všem, kteří pro naši obec něco mimo své osobní volno udělali. 

Jménem členů zastupitelstva obce, pracovníků obecního úřadu a jménem svým Vám přeji příjemné prožití  
vánočních svátků a všechno nejlepší v novém roce 2018.  

Petr Dubový, starosta 

Úřední hodiny obecního úřadu: 
 

 Pondělí od 9:00 do 17:00 hodin 
 Středa od 9:00 do 17:00 hodin 

 21. 12. - 29. 12. 2017 OÚ uzavřen 

 z důvodu  čerpání dovolené  

Otevírací hodiny obecní knihovny: 
 

Pondělí od 16:30 do 18:00 hodin 

Internet zdarma pro členy knihovny 

Obecní úřad Radkov 
Radkov 58  

747 83 Radkov  
  

mob: 606 712 421 
tel:   556 309 067 

e-mail: ouradkov@quick.cz 
www.obecradkov.cz  

Otevírací hodiny 
výdejního poštovního místa 

na obecním úřadě: 
 

 pondělí 16:00 - 17:00 hodin 
 úterý 13:00 - 14:00 hodin 
 středa 16:00 - 17:00 hodin 
 čtvrtek 13:00 - 14:00 hodin 
 pátek 13:00 - 14:00 hodin 

Otevírací hodiny 
výdejního poštovního místa 

během vánočních svátků 2017: 
 

 22. 12.  - 28.12.2017 13:00 - 14:00  
 29. 12. 2017  8:30 - 9:30 



 strana 2 

 

Sváteční koncert v kostele Narození Panny Marie  

Můžu konstatovat, že je již tradicí pořádání  
svátečních koncertů v našem kostele. 

Po roční odmlce k nám zavítal opět dětský pěvecky 
sbor Domino z Opavy. Je to pro nás velká pocta, 
přestože sboristé koncertují v různých částech  
České republiky a Evropy, dokáží si najít místečko  

a čas, aby přijeli také do Radkova. Všechny nás na-
konec rozezpívali a vánočně naladili. Opět  
nezklamali, a ti, co se koncertu zúčastnili, odcházeli 
příjemně naladěni.  

Petr Dubový, starosta 

SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU BĚHEM VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ V RADKOVĚ  

Technické služby Vítkov sdělují, že svoz komunálního odpadu (popelové nádoby) proběhne v Radkově 
v době vánočních svátků a po svátcích následovně:  

26. 12. 2017 (úterý, 2. svátek vánoční) 
3. 1. 2018 (středa) 

Mikuláš na staré faře  

Již párkrát jsme byli zváni a nakonec nám to letos  
vyšlo.  

Ani jsem si nedokázala představit, jak kouzelná  
atmosféra nás na faře čeká. Již z dálky byly vidět  
krásné zapálené špalky dřeva, které sálaly hřejivé 
teplo a lákaly návštěvníky k prohlídce. O nic méně 
příjemná atmosféra čekala návštěvníky uvnitř.  

V jedné z dobově vybavených síní děti přivítal  
Mikuláš s čerty a andělem, v jiné síni se dospělí 
mohli zahřát s vánočním punčem a v nádherné  
dobové kuchyni lákala k zakousnutí domácí  
zabijačka.  

Nebyla to akce časově náročná. S prohlídkou  

budovy, krásných starých věcí z vesnických stavení  
i popovídání si se známými člověk strávil na faře 
cca hodinu a půl. O to víc ale utkvěla ve vzpomínce.  

Milí Radkováci, buďte pyšní na Vaši krásnou starou 
faru a tyto akce, nenechte si ji nikým vzít, zavřít, 
jsou to vzpomínky Vás a Vašich dětí.  

Přeji mnoho elánu do dalších let a třeba se Vaše 
krásná fara dočká i další rekonstrukce, která by ji 
učinila ještě krásnější. Stojí za to.   

 

 Mgr. Štěpánka Přečková Bc. Lenka Motlová 

 ZŠ a G Vítkov MÚ Vítkov  
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BLAHOPŘÁNÍ 

Říjen 
Hrubá Marie  65 let 
 
Listopad 
Janíček Miroslav  60 let 
 

Do dalších let hodně zdraví, štěstí, lásky a inspirace ke spokojenému a radostnému životu. 

Obecní silvestrovský ohňostroj  

Dne 31. prosince proběhne před kulturním domem 
v 18.00 hodin společné rozloučení se starým  
rokem 2017, které vyvrcholí odpálením obecního 
ohňostroje. Také bude možnost projít obecní  
zvoničkou, zazvonit si a něco si přát. Pojďme se 
společně rozloučit s letošním rokem. 

Tříkrálová sbírka  

Skupinka tří králů navštíví v termínu 1. – 15. ledna 
2018 domácnosti v naší obci.  Koledníčci jsou vždy  
doprovázeni osobou starší 15 let s řádně  
vyplněnou průkazkou a zapečetěnou  
pokladničkou.  

 

Rozsvěcení vánočního stromu  

3. prosince jsme se sešli v hojném počtu před  
kulturním domem, abychom rozsvítili náš vánoční 
strom a začali jsme tímto také dobu adventní.  

Sváteční chvíli nám zpestřily děti zvonečkovým  
koncertem pod vedením Lucky Mrovcové  
a zazpíváním koled Natálky Hrubé. Po tomto  
krásném vystoupení nám pan farář Petr Kerak  
popřál příjemné prožití adventního a vánočního 
období.  

Nakonec zapálil první svíčku adventního věnce  
a mohli jsme společně s dětmi voláním na Ježíška  
rozsvítit náš obecní vánoční stromeček. Každý, kdo 
měl své přání, prošel zvoničkou a zazvonil si.  
Věřme, kdo tak učinil, že se jeho přání splní.  

Děkuji všem, kteří nám připravili nevšední zážitek  
adventního období.  

Petr Dubový, starosta 

27.1. Obecní ples 

  4.2.  Dětský karneval 

24.2. Diskoples 

10.2. Pochování basy  

Harmonogram akcí v Radkově na první čtvrtletí 2018 

V rozhlase, na webu obce a na plakátech bude upřesněno datum a  místo konání každé akce. 

Pohodové prožití vánočních  

svátků, mnoho zdraví a dobré  

nálady do každého dne roku 2018 

všem občanům,  přeje  

Emilie Křížová - sociální výbor. 

Prosinec 
Jochec František  75 let 
Škorvanová Anastasie  75 let 
Redelhammerová Marie  93 let 
Ječménková Eva  65 let 
Viceníková Eliška  75 let 
Bolf Petr  70 let 
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Hanzlův mlýn byl vždy obecním mlýnem obce Radkova  
a byl postaven na tom nejvhodněji položeném místě  
radkovského katastru, tam, kde území obce zasahovalo 
k řece Moravici. Vedle toho byla na radkovském území,  
na protějším břehu proti Domácímu mlýnu v Dolním 
Vikštejně (Podhradí), také vodou řeky Moravice poháněná 
valcha. Hanzlův mlýn byl založen již ve středověku  
na plochém terénu původních luk, uvnitř jednoho 
z nejhlubších meandrů řeky na rozhraní katastrů obcí  
Radkova a Lhotky. Bylo zde optimální místo pro stavbu 
splavu a vedení mlýnského náhonu, takže na poměrně 
krátké vzdálenosti byl získán spád téměř 1,5 metrů.  
Ke mlýnu patřily pozemky (včetně lesů, luk pastvin  
a polností) o rozloze 21,72 hektarů. Jednalo se tedy vedle 
mlynářské živnosti  také o tzv. „lánový selský grunt.“  
Ke mlýnu odedávna patřila také „olejna“ – tedy zařízením 
na němž se za pomocí využití vodní síly mlela zejména 
lněná semínka (Ölfruchte) a lisoval ze z nich olej.  

První zmínka o vodním mlýně v Radkově pochází  
z nejstarší dochované gruntovní knihy obce Radkova.  
Přestože byla tato gruntovní kniha založena až roku 1618, 
byla do ní „v neděli po drženém posudku“ roku 1619,  
na žádost mlynáře Jiřiho Jaška, přepsána ze starých 
„register“ (dnes nedochovaných) pro „budoucí lepší  
paměť“, kupní smlouva na mlýn „Hubčařský“, kterou  
uzavřel Jiří Jašek se svým otcem Joklem:  

Léta Páně 1603, při času sv. Václava (28. září), stal se kup 
a prodej a to takový, že jest Jokel mlynář, Jiříkovi synu  
svému, mlýn svůj s povolením jeho milosti pána svého  

pana Adama Oderského z Lidéřova dobrovolně i s tím se 
vším, což k tomu mlýnu od starodávna příslušelo  
a náleželo, za sumu 300 zl. počtu opavského prodal.“  
Ke mlýnu přidal Jokel svému synu vůz, koně, hák, brány,  
2 jalovice, 5 věrtelů obilí, 2 svině, 3 „kury“ s kohoutem  
a náčiní všechno, co k mlýnu přináleží. Až do své smrti  
si mlynář „vymínil“ kus role, včelínek, a to stromoví anebo 
sad okolo včelínka, 2 kusy loučky, 1 záhon v zahradě  
na cibuli, půl stodoly, „kolňu“, a 3 chlévy a „pokud živ jest, 
povinen Jiřík otci svému i mateři takovou roli zorati,  
zadělati, zapraviti a semenem otcovým které jemu dá,  
zaseti. I do stodoly svézti a on otec jeho povinen jest jemu 
každého roku na spravení rolního platu 1 zl. dáti a kdyžby 
Jiřík otci svému jaký hnůj na roli jeho vyvážeti chtěl nebo 
měl, má jemu otec jeho 2 koně na pomoc dáti, tolikéž když 
by oral, anebo hnůj vozil, připověděl otec synu svému  
každý den na koně 1 měrku ovsa dáti. Také dobytek měl 
mlynář i výměnkář pásti společně. Dát stravu pastýři měl 
za povinnost Jiřík, o pastýřův plat se pak oba „podělili“ 
rovným dílem. Dále byl Jiřík povinen otci i matce dávat 
každého roku 2 měrky pšeničné mouky. Po smrti obou  
rodičů měly se všechny povinnosti, spjaté s výměnkem, 
„vrátit“ zpět k mlýnu. Případnou pozůstalost po zemřelých 
rodičích si měli rovným dílem rozdělit všichni tři bratři 
(Jiřík, Michael, Pavel), jejich potomci či „erbové“. 

Mlynář Jokel zemřel pravděpodobně roku 1613, protože 
při posudku v roce 1614, odevzdává Jiřík splátku ne již 
svému otci, ale své matce. Po tomto roce se Jiříkovo  
jméno poprvé objevuje i s příjmením Jašek. Roku 1619  
v neděli postní zvané smrtné (17. března) prodal Vilem 
Alexandr Orderský z Lideřova na hradě Vikštejně, dědičný 
pán vsi Radkova, Jiřímu Jaškovi, mlynáři radkovskému  
louku a kus „chrastiny“ pod týmž mlýnem při řece  
Moravici ležící, za 90 zl. v hotovosti.  

Neznámo kdy a jakým způsobem získal mlýn v Radkově 
Hans (Hansel) Schmied, který se zmiňuje jako dědičný  
mlynář v Radkově v urbáři z roku 1640. Ročně vrchnosti 
odváděl 20 šeflů obilí, musel vykrmit 2 svině a chovat  
jednoho honicího psa. Z jednoho kusu nově vyklučené 
půdy platil o sv. Martinu 5 tol. Dne 24. srpna 1674  
převedla Marina, vdova po Hansi Schmiedovi, svůj  
tzv. „Hanzlův“ mlýn v Radkově na Martina Noska. Martin 
byl synem Michaela Noska, mlynáře z Dvorců. A tato  
mlynářská rodina Nosků pak na mlýně setrvale  
hospodařila až do konce druhé světové války; tedy více 
než 270 let. 

 

pokračování příště... 

Hanzlův neboli Radkovský mlýn (1. část)             Petr Zahnaš  

  Z historie naší obce 

Hanzlův mlýn (Hansel Mühle) na císařském otisku mapy  
stabilního katastru z roku 1836 
Zdroj: UAZK, archivnimapy.cuzk.cz 
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   Římskokatolická farnost 

Pozvání z farnosti 

Milí spoluobčané a farníci,  

kalendářní rok se chýlí k závěru a nás čeká prožívání 
krásných svátků Ježíšova narození. 

Dovolte mi, abych Vás jménem svým i naší radkovské 
farnosti pozval k jejich prožívání do kostela Narození 
Panny Marie v Radkově. 

23. 12. 2017 (So), 17.00 h – mše svatá ze 4. neděle 
adventní 

– po jejím skončení (18.00-18.30 h) možnost odnést 
si do svých domovů betlémské světlo přivezené 
skauty z Betléma ve Svaté zemi (je potřeba mít 
s sebou svíčku v nádobě nebo lucernu na přenesení) 

24. 12. 2017 (Ne), 21.00 h – „půlnoční“ mše sv. 
v kostele sv. Antonína Paduánského v Melči 

25. 12. 2017 (Po), 10.30 h – slavnostní mše  svatá na 
slavnost Narození Páně (Boží hod vánoční) 

30. 12. 2017 (So), 17.00 h – mše svatá ze svátku  
Svaté rodiny s obnovou manželských slibů 

31. 12. 2017 (Ne), 15.30 h – společná děkovná mše 
svatá a Te Deum na závěr občanského roku v kostele 
v Melči 

1. 1. 2018 (Po), 10.30 h – slavnostní mše svatá 
s prosbou o požehnání do nového občanského roku 

 

Přeji nám všem, abychom dny, které přicházejí,  
prožívali v pokoji a radosti v kruhu svých blízkých, 
a do nového roku Vám vyprošuji pevné zdraví a sílu 
ke všemu dobrému.  

Mgr. Peter Augustín Kerak, administrátor   

  Mateřská škola Radkov 

Mikulášská nadílka na faře 

V letošním roce Mikuláš se svou družinou nenavštívil 
naší mateřskou školu, ale přišel na faru, kde jsme za 
ním přišli i my. S dětmi jsme sobotní akci zahájili  
písničkou o Mikuláši a ten se také zanedlouho objevil. 
Vyslechl si básničky a písničky dětí v prostorách fary, 
která voněla domácí zabijačkou a rozezněla se  
vánočními melodiemi. Atmosféra byla velice  
příjemná. Pro odměnu si přišlo mnoho dětí, jejich  

zástup končil až venku, kde se ostatní ohřívali u ohně.  

Musím říci, že to byl jiný zážitek než předešlé roky, ale 
naši nejmenší se měli alespoň ke komu schovat  
a kouzlo, které poskytlo prostředí fary, by prostředí 
mateřské školy nenahradilo. A to je prožitek, který by 
neměl být cenný jen pro nás, ale také pro naše děti.   

Renata Hrbáčková  
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Halloweenské strašení  

Konec měsíce října jsme letos opět náležitě oslavili. Ve školce se 
nám sešla místo dětí všemožná strašidla a nechyběla ani  
strašidelná výzdoba. V čarovném kruhu jsme se představili svými 
novými jmény, povyprávěli ostatním o svých schopnostech a tím 
zahájili tento výjimečný den. Překonávali jsme strach při hledání 
upírů a čarodějnic, strefovali se do kelímkových duchů, plnili  
tajemné úkoly, vyřádili se při oblíbených písních a báli se při  
strašidelné hudbě. Nechybělo ani tematické občerstvení, které 
všechna strašidla ocenila. Odpoledne už si ve školce hrály opět 
děti, ale my už se těšíme, že snad zase za rok školku navštíví  
strašidla.  

Renata Hrbáčková, učitelka  

Čertovská besídka  

Vánoční besídka se letos příhodně konala ve stejném  
týdnu, jako slavil svátek svatý Mikuláš, a proto se nám na 
vystoupení hodilo téma čertů. Děti byly z nápadu nadšené, 
ještě aby ne, když v každém kousek nebo kus toho čertíka 
je. Daly jsme s dětmi hlavy dohromady a sestavily plán 
z oblíbených tanečních písní k tématu, z písní určených  
ke zpěvů s příjemnými melodiemi a rozdělily si básničky. 
Okořenily jsme program dramatickou scénkou 
s veršovaným textem a nakonec se spontánně zjevil nápad 
zatančit jako baletky. Těsně před besídkou jsme úplnou 

náhodou dostaly k baletkám ještě jeden nápad. A tak se 
k baletu přidala i rocková hudba a závěrečné číslo bylo na 
světě. Vystoupení sklidilo velký potlesk. Už na začátku jsem 
za oponou na pódiu slyšela: „ Ty jo, oni tak moc tleskají.“ 
Takže si myslím, že dětem se dřina vyplatila a samy měly 
na konci dobrý pocit z dobře odvedené „práce“. Tímto 
bych chtěla poděkovat všem, kteří se na této akci podíleli, 
a velký dík patří zejména našim rodičům za skvělou spolu-
práci.  

Renata Hrbáčková, učitelka 

Pajšl (Hlavnice) 
amatérský divadelní spolek dospělých pod vedením paní Jany Kotalové  
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   Spolek Radkov 

Údržba studánek 

V září tohoto roku jsme se opět věnovali radkovským 
studánkám. Vyčistili jsme obě studánky v Radkovisku,  
u horní Radovánky jsme vysadili novou jabloň.  

Procházkou lesem jsme se pak přemístili ke studánce  
U třech rybníků, kde jsme společně poseděli u táboráku. 

 

Srnčata a spolek Radkov  

Zřícenina Vikštejna opravena  

Takhle by zněl název následujícího článku leda v Blesku, 
omlouvám se. Samozřejmě zřícenina pokud má zůstat 
zříceninou, neboli romantickým a krásným místem 
v malebné přírodě, nemůže být opravena tak, jako  
bychom opravovali vlastní dům. Podobně „divně“ by 
však zněl název článku „Zřícenina Vikštejna se zřítila“. 
Zněl by divně, ale za určitých okolností by mohl být 
pravdivější, než ten, který jsme použili dnes. To, že 
vstupní část hradního komplexu (za mostem vpravo) 
hrozila zřícením, bylo známo již delší dobu.  
Na doporučení statika byla celá 12 metrů vysoká stěna 
pro jistotu před rokem podepřena mohutnými trámy  
a ocelovými lany. A snad i díky této vizuálně zřejmé  
situaci se obci Radkov podařilo v letošním roce získat 
dotaci z Havarijního programu Ministerstva kultury ve 
výši bezmála 300 tisíc korun, která umožnila zrealizovat 
technicky a památkově náročné statické a záchranné 
práce, které byly počátkem prosince dokončeny.  
Na obou stěnách byly vyzděny statické poruchy  
a havarijní dutiny. Rozsáhlé praskliny byly vyinjektová-
ny. Spáry mezi uvolněnými kameny vyplněny spárovací 
maltou. Kompletně nově byly zhotoveny dvě chybějící 
klenby, další byly opraveny. Důležitou součástí prací  
byla oprava a zajištění koruny a čel zdiva.  

Dík patří zejména restaurátorům a památkovým  
řemeslníkům, ale také mnoha dobrovolníkům, kteří se 
obnovy vstupní části hradu na podzim účastnili, ať už 
vlastníma rukama nebo technickou a finanční pomocí. 
Všechny práce pravidelně dohlíželi pracovníci  

památkové péče a podle kladných signálů na výsledek 
prací je pravděpodobné, že podpoří naše snahy  
pokračovat se záchrannými pracemi i na dalších částech 
hradu v příštích letech. Mezi nejvíce nebezpečná místa 
v tuto chvíli patří prakticky všechny klenby sklepních 
prostor, trojitý oblouk bývalé kovárny, bosované nároží 
zbytku paláce hned vedle pódia, zadní stěna hradu 
s okny paláce, stěny vstupního objektu vlevo od mostu 
ale i obvodové hradební zdi, které nenápadně podléhají 
postupné erozi.  

Hrad Vikštejn je jednou z důležitých dominant Radkova, 
místem, které stále přitahuje jak návštěvníky, tak  
pořadatele kulturních akcí. Je tedy místem, které žije, 
které kultivuje a tedy i místem, které si zaslouží být  
zachováno a udržováno nejen pro nás, ale i do  
budoucna.    

Tomáš Skalík 
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   Masarykova základní škola a mateřská škola Melč 

Škola se může pyšnit dalším cenným titulem  

Naše škola byla jednou z padesáti škol, která se  
přihlásila do soutěže Ekologická škola 
v Moravskoslezském kraji, a to se svým projektem 
Webkamera u čapího hnízda v Melči. Dílčí činnosti 
spojené s realizací tohoto projektu byly odbornou 
porotou označeny přívlastkem „mimořádné aktivity 
v oblasti environmentálního vzdělávání, výchovy  
a osvěty a vzdělávání k udržitelnému rozvoji“, a tím 
pádem škola v Melči získala certifikát, resp. prestižní 
titul Ekologická škola v Moravskoslezském kraji ve 
školním roce 2016/2017 a dárkové poukazy na nákup 
pracovních pomůcek, experimentálního vybavení pro 
přírodovědné obory a ekologických pomůcek a hraček 
v celkové hodnotě 35 tisíc korun. Nutno podotknout, 
že na toto ocenění dosáhly pouze tři školy ze  
zmiňovaných padesáti!  

Slavnostní předání certifikátů a věcných darů  
proběhlo 9. listopadu 2017 ve stylové Multifunkční 
hale GONG v Dolní oblasti Vítkovice v Ostravě.  
Příjemné okamžiky plné uznání za dobře a nápaditě 
odvedenou práci si v toto čtvrteční odpoledne  
společně a právem užili melčský starosta Martin  
Urbanský coby zřizovatel školy, ředitel školy  
Mgr. Pavel Piskovský a učitelka mateřské školy Hana 
Seidlerová. Výše uvedený oceněný projekt, jehož  
cílem je ochrana živé venkovské přírody v podobě  
péče o cenné hnízdní stanoviště ohroženého  

živočicha čápa bílého, by se totiž bez úzké a vstřícné 
spolupráce zřizovatele, školy, odborníků – ornitologů, 
rodičovské veřejnosti a samozřejmě i dětí mateřské 
školy nemohl nikdy realizovat…  

Mgr. Vendulka Ottová, zástupkyně ředitele školy 

Z činnosti školní jídelny  

Říká se, že sto lidí má sto chutí, a pravdou je, že asi 
nejčastější a nejbouřlivější debaty vedeme každý  
týden na poradě vedení nad kvalitou a chutností  
stravy, kterou poskytuje naše školní jídelna. Někomu 
se jídlo zdá málo ochucené, jinému zase plné  
luštěnin, dospělí mají výhrady k sladkým jídlům,  
zatímco děti je zbožňují. 

Předně je potřeba říci, že jsme jídelnou školní, tedy 
primárně vaříme pro naše děti a žáky v mateřských  
a základních školách, zatímco stravování závodní je 
poskytováno zaměstnancům školy a stravování  
důchodců a cizích strávníků je vedeno jako činnost 
doplňková.  

V zájmu nás všech je, aby se dětem na talíř dostávala 
dobrá a zdravá strava. Existuje celá řada jídel, která 
dětem chutná (hamburgery, hranolky, uzeniny), 

nicméně rozhodně nejsou zdraví prospěšná, a proto 
se nemohou objevit na jejich jídelníčku. Navíc je jeho 
skladba pevně stanovena vyhláškou o školním  
stravování a tzv. spotřebním košem, což je norma, 
která určuje zastoupení základních potravin ve  
školním jídelníčku. Činnost školní jídelny a především 
dodržování všech příslušných norem monitoruje  
krajská hygienická stanice, jejíž kontrola se nevyhnula 
ani našemu zařízení. Na místě byl vyžádán jídelní  
lístek ke zhodnocení pestrosti stravy a vhodné  
kombinace jídel. Skladba jídelníčku byla vyhodnocena 
krajskou hygienickou stanicí „jako velmi dobrá. Při 
sestavování jídelníčku bylo přihlíženo k nutričním  
doporučením tak, aby splňoval výživové požadavky 
podle skupiny spotřebitelů, pro které jsou určeny“.  

 

(pokračování na další straně) 
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Zimní radovánky v plném proudu  

Prvním úterým v prosinci byl na naší škole zahájen 
doslova rej akcí a činností, které jsou neodmyslitelně 
spjaty s příchodem zimy a samozřejmě s oslavou 
nejpůvabnějších křesťanských svátků v roce – 
s Vánocemi. Děti a mladší žáci zavítali spolu se svými 
rodiči do prostor naší školy, aby nasáli tu pravou 
předvánoční atmosféru. Ti mladší dali přednost  
tělocvičně školy, kde byl pro ně přichystán adrenali-
nový čertovský fotbal, čertova skluzavka či andělská 
autoškola nebo tvořivé čertovské malování  
a návštěva čertovy chaloupky, aby nakonec u Mikulá-
še za splněné úkoly a pěknou básničku obdrželi  
sladkou odměnu. Dospělejší část zúčastněných pro 
změnu ocenila Vánoční jarmark, který si s pomocí  
rodičů a vychovatelek školní družiny vesměs režírovali 
sami žáci. Společné setkání pak všichni završili 

v prostorách školní jídelny, kde z šikovných rukou  
našich paní kuchařek byli k dispozici bramborové 
placky, chlebíčky, buchta nebo horký džus s ovocem.  

Adventní čas na naší škole završila v úterý  
19. prosince 2017 Vánoční besídka školní družiny.  

S příchodem nového kalendářního roku všichni žáci 
napnou své síly k tomu, aby jejich hodnocení v prvním 
pololetí bylo to nejlepší. Pak se mohou žáci těšit na 
týdenní lyžařskou školičku, resp. lyžařský výcvik.  
Termín jejich konání budou ovlivňovat hned dvě  
skutečnosti. Jednak upravený plavecký rozvrh hodin, 
který vejde v platnost se začátkem kalendářního roku 
po dobu sedmi týdnů, jednak aktuální sněhové  
podmínky.  

Mgr. Vendulka Ottová, zástupkyně ředitele školy 

Naše školní jídelna se také zapojila do projektu  
Zdravá školní jídelna, a aby získala tento čestný  
přívlastek, je třeba dodržovat jakési desatero  
pravidel, mezi která mimo jiné patří pitný režim 
s omezením jednoduchých cukrů, omezení používání 
dochucovadel a instantních směsí, nepoužívání  
polotovarů vysokého stupně konvence (produkty 
s vyšším obsahem soli, cukru, sladidel, glutamátu, 

tuků, barviv) či veřejně dostupný jídelníček. Řadu  
kritérií naše jídelna zcela splňuje, na některých z nich 
je však třeba ještě pracovat. Pevně věříme, že všichni 
strávníci bez rozdílu věku chápou, že školní jídelna 
musí splňovat požadavky stanovené zákonem, nicmé-
ně usiluje rovněž o to, aby výsledek jejich úsilí chutnal 
všem strávníkům, i když to není úplně jednoduché…  

Mgr. Vendulka Ottová, zástupkyně ředitele školy 
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    Klub stolního tenisu Radkov 

Turnaj dětí 

11. listopadu pořádal domácí oddíl stolního tenisu 

turnaj dětí a mládeže. 

Do radkovského kulturního domu dorazilo  

26 mladých sportovců z okolních vesnic. 

Mohli jsme přivítat soupeře z Větřkovic, Jančí  

a Klokočova. Domácí hráči a hráčky se v konkurenci 

rozhodně neztratili a ze soutěže si odnesli dva zlaté 

kovy a jeden bronz. V kategorii starších dětí zvítězil 

Filip Kudla a bronz získal René Lazecký. V mladších 

dětech obsadila první příčku Petra Hefková 

Vítězům blahopřejeme. 

Soutěž Liga Moravy a Slezska 

V polovině letošního ročníku regionální ligy  
stolního tenisu jsou oba naše celky v horní  
polovině tabulky. 

Tým KST je na třetí příčce a tým Orlů je prozatím 
na pátém místě. 

Za KST Radkov Jaroslav Žiačik 
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    Zahrádkáři Radkov 

Dne 7. 10. 2017 se uskutečnil pochod Světlušek   
pořádaný spolkem Zahrádkářů. Sraz světlušek byl  
u kulturního domu, odkud se za doprovodu harmoniky 
šlo na fotbalové hřiště, kde na světlušky čekalo nejen 
občerstvení, ale také překvapení. Myslíme si, že se akce 
vydařila. Tímto chceme poděkovat všem světluškám, 
které se pochodu zúčastnily. Také poděkování patří 
všem zahrádkářům, kteří se podíleli na přípravě akce. 
Zároveň poděkování patří panu D. Masnicovi za  
sponzorský dar a panu Ferkovi za hudební doprovod. 

Ještě jednou všem děkují zahrádkáři. 

Dne 17.11.2017 se sešel spolek Zahrádkářů v kulturním 
domě na předvánočním posezení. 

Dne 24.11. 2017 spolek Zahrádkářů navštívil v Opavě na 
Zemědělské škole adventní výstavu. 

Děkujeme všem zahrádkářům, kteří se obou akcí  
zúčastnili. 

Přejeme všem Veselé vánoce a do nového roku hodně 
štěstí a zdraví. 

Zahrádkáři 

Maruška Hrubá a Jarmila Beková 

POZVÁNKY 
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